
 

Ungdomarna i Österbotten 

Under februari till april 2018 besökte SÖU fyra skolor i Österbotten för att träffa ungdomar 
i högstadieåldern och för att utföra en enkät gällande fritidsaktiviteter och 
föreningsengagemang bland dem. De skolor som besöktes var Kristinestads 
högstadieskola, Högstadiet i Petalax, Tegengrenskolan i Vörå och Ådalens skola i 
Kronoby (i Kronoby deltog även elever från gymnasiet i enkäten). I denna rapport 
presenteras svaren för Österbotten som helhet. Skolvisa rapporter har även 
sammanställts och delgivits intressenter.


Sammanlagt deltog 284 ungdomar i enkäten. Enkäten utfördes under rasterna och 
medverkan var frivillig och anonym. Enkäten består av nio frågor som undersöker vad de 
unga gör på sin fritid och, kanske ännu viktigare, vilken typ av aktiviteter de själva vill att 
ordnas.


Vi hoppas att ni som läser denna sammanställning ska ha nytta av informationen och att 
vi tillsammans ska kunna bidra till att förverkliga de ungas önskemål och rikta in vår 
verksamhet enligt deras behov. 


Vid frågor gällande enkäten och sammanställningen kontakt Cecilia Pensar, 
områdesansvarig på SÖU (cecilia@sou.fi)


Med vänlig hälsning,

Svenska Österbottens Ungdomsförbund




       Fråga: Är du aktiv i någon förening?  

Ungefär hälften av ungdomarna uppger att de inte är aktiva i någon förening. Bland de ungdomar 
som är föreningsaktiva är överlägset flest, 37 %, med i en idrottsförening. På andra plats kommer 
ungdomsförening (14 %). Ungefär lika många unga uppger att de är aktiva i en kulturförening, 
friluftsförening (såsom scouterna eller jaktförening) som annan förening. I Kronoby finns den lägsta 
andelen unga som uppger att de inte är föreningsaktiva (33 %). 

Fråga: Vad brukar du göra på din fritid?  

På sin fritid brukar de allra flesta unga umgås med sina kompisar (76 %). Bland de unga uppger 55 
% att de brukar använda sociala medier, medan 46 % idrottar/tränar på sin fritid. Bland 
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ungdomarna uppgav 17 % att de gör annat på sin fritid, främst handlar det om att skruva med 
moped eller bil, köra något fordon eller hålla på med musik och spelar olika instrument. En handfull 
unga uppger även att de antingen ritar, rider på häst eller håller på med jord- och skogsbruk på sin 
fritid.  

Andelen unga som uppger att de umgås med kompisar på sin fritid är högst i Kristinestad med 
närmare 90 %.  

Fråga: Var träffas du och dina kompisar utanför skoltid?  

Bland ungdomarna är det vanligast att man träffas med sina kompisar hemma hos någon. Ungefär 
en tredjedel av ungdomarna uppger att de brukar träffas vid en lokal eller en ungdomsgård, medan 
21 % uppger att de brukar träffas vid ett café, en kiosk eller ett matställe. 29 % av de unga brukar 
träffa sin kompisar på något annat ställe, främst ute på byn och på stan, utanför en butik eller på 
träningarna/någon träningsanläggning.  

Andelen unga som uppger att de brukar träffa sina kompisar på en lokal eller ungdomsgård är 
högst i Malax med 45 %. I Kristinestad uppger 41 % av de unga att de träffas på något annat ställe 
med sina kompisar. 

Fråga: Behövs det fler evenemang för ungdomar i din kommun?  

En klar majoritet bland de unga tycker att det behövs fler evenemang för ungdomar i kommunen. 
15 % av de unga upplever att det redan ordnas tillräckligt med evenemang, och 13 % tycker inte 
alls att det behövs några evenemang för unga i kommunen. I Vörå finns den största andelen unga 
(24 %) som upplever att det redan ordnas många evenemang i kommunen. 
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Fråga: Detta vill jag att ordnas i min kommun: 

Bland de unga vill den största andelen, 43 %, ha kvällsöppna lokaler i kommunen. Kring en 
tredjedel av de unga uppger att de vill att det ordnas disco/ungdomsdans eller bio/filmvisning. 8 % 
av de unga vill att någon kurs ordnas, och förslag som ”något man kan ha nytta av i framtiden”,  
matlagning, språkkurser och teater inkom. De unga som kryssade för alternativet ”Annat” gav som 
förslag bland annat LAN, fest, något med musik och sång, drag race och skruva med motorer.  

I såväl Kristinestad, Kronoby som Vörå uppger den största andelen unga att de skulle vilja att det 
ordnas kvällsöppet i en lokal i kommunen. I Petalax vill istället den största andelen unga att det 
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ordnas disco eller ungdomsdans.  

Fråga: Hur vill du helst ha information om ett evenemang? 

Om ungdomarna själva får välja vill de helst ha information om ett evenemang i skolan. En tredje 
del av de unga uppgav att de gärna vill ha information på anslagstavlor i byn/stan eller på 
Instagram. Var fjärde ung uppger att de vill ha information på Facebook eller via en kompis. 
Ungdomarna hade även möjlighet att kryssa för en ruta för ”Annat ställe”, men ingen gjorde detta.  
Inga klara regionala skillnader framkom. 


Fråga: Har du någon gång besökt din lokala ungdomsförening? 
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De allra flesta unga har åtminstone någon gång besökt sin lokala ungdomsförening. Mer än hälften 
av ungdomarna har besökt sin lokala ungdomsförening många gånger, och 27 % uppgav att de 
besökt föreningen någon enstaka gång. 11 % uppgav att de inte kommer ihåg om de besökt 
föreningen, medan 5 % uppgav att de aldrig besökt sin lokala ungdomsförening. Som svar på 
varför de aldrig besökt sin lokala ungdomslokal var att man inte kände till var den finns eller att ens 
kompisar inte brukar var där.  

I Kristinestad finns den högsta andelen unga (71 %) som uppger att de besökt sin lokala 
ungdomsförening många gånger. Både i Kristinestad och i Petalax är andelen unga som aldrig 
besökt sin lokala ungdomsförening 0 %.  

Fråga: Om jag fick ordna vad som helst i en uf-lokal, då skulle jag ordna: 

I enkäten frågade vi vad ungdomarna helst skulle vilja ordna i en uf-lokal, och ungefär hälften av 
ungdomarna gav förslag. De flesta vill ordna ett disco, en ungdomsdans eller en fest. Ett flertal 
unga uppgav även att de skulle ordna öppet hus eller bara ett ställe där ungdomarna får vara, 
LAN, biovisning eller filmkväll i lokalen eller revy eller teater. Inga klara regionala skillnader 
framkom.


